

中牟微展

中牟县狼城岗镇



摘葡萄啦



丰收啦



基础设施施工

看见狼城岗



狼城岗镇位于中牟县城东北28公里处,东南与历史名城开封市相接,西邻风景秀丽的雁鸣湖景区所在地雁鸣湖镇,南接郑州新区官渡组团,北依黄河与原阳县相望。全镇总面积132平方公里,下辖东狼城岗村、西狼城岗村、南韦滩村、北韦滩村、辛庄村、南北街村、南仁村、北堤村、瓦坡村、青谷堆村、太平堤村、后史庄村、曹寨村、姚寨村、全店村15个行政村,3.8万人,其中南仁村回族群众6000余人,为全省最大的穆斯林聚居村。

中牟播报 谢鹏飞 王利正 通讯员 吴广瑞 王竞适 文/图



史可法扬州史公祠雕像

战略要塞 兵家必争之地

公元1126年正月初三,北风凛冽,大雪纷飞,金太祖完颜阿骨打的次子完颜宗望(狼主)率领大军,渡过黄河,进犯中原,在中牟县城东北的黄河滩内安营扎寨,埋锅造饭,养精蓄锐。后人把完颜宗望驻扎军队的地方称之为狼城岗。还有一种说法,传说金兀术

大战牛头山时也在此处驻扎军队,军帐围作土城,中原百姓称这些军队为狼军,后来这个岗城就叫狼城岗,后来又分东狼、西狼。东狼、西狼两个村凭黄河这道天险和一望无际的滩区当屏障,成为得天独厚的战略要地,历来是兵家必争之地。

狼城岗人为啥爱喝酒?

狼城岗人好酒,究其缘由,一种说法是狼城岗作为战略要塞,战事大多在冬季(黄河冰封),奇寒无比,军士必须喝酒保暖;一种说法是狼城岗渔民冬季在黄河打鱼,渔船上必不可少的就是备足白

酒;还有一种说法,狼城岗镇耕地多数为黄河滩地,早些年黄河泛滥,农民收入没有保障,于是,这里引用两句古诗:“今朝有酒今朝醉”,“何以解忧,唯有杜康”,您懂吧?

狼城岗有没有历史名人?

史可法(1601年2月4日-1645年5月20日),字宪之,又字道邻,汉族,祥符人(今中牟县狼城岗镇后史庄村人),祖籍大兴。明末抗清名将、民族英雄。

史可法为崇祯元年(1628年)进士,任西安府推官。后转平各地叛乱。北京城被攻陷后,史可法拥立明福王(弘光帝),继续与清军作战。官至督师、建极

殿大学士、兵部尚书。弘光元年(1645年),清军大举围攻扬州城,不久后城破,史可法拒降遇害,尸体不知下落。

史可法死后,扬州梅花岭一带有许多号称是史可法的军队,所以当时有史可法未死的说法。南明朝廷谥之为“忠靖”。清高宗追谥为“忠正”。其后人收其著作,编为《史忠正公集》。

今天的狼城岗:打造工农结合新型城镇

姚寨社区为狼城岗镇重点社区,规划占地720亩,合并姚寨村、曹寨村、后史庄村3个行政村,共计556户,2548人。目前开工建设安置房366户,占社区556户总户数的65.8%,已调整土地394亩。

瓦坡社区,合并瓦坡村、北堤村两个行政村,共计1100户,5241人,目前开工建设安置房398户,已调整土地307亩。

青谷堆社区,合并青谷堆村、太平堤村两个行政村,共计1364户,6205

人,目前开工建设安置房301户,已调整土地251亩。安置区绿化系统极具视觉美感,强调绿化的布置和整体绿化的塑造,使安置区成为一个处处见绿、步步有景、绿意盎然的园林式居住社区。

原来狼城岗镇以农业为主,实施居民合并迁建后,群众除了通过土地流转获得稳定农业收入外,还可从事第三产业或进入产业园区务工,收入将稳步增加。



当年的金兵兵营现在道路宽阔绿树成荫